

新闻短讯

### 日前首相安倍当选自民党总裁

日本前首相安倍晋三26日在最大在野党自民党总裁选举中击败竞争对手,当选自民党新总裁,也因此成为两次出任自民党总裁的第一人。安倍现年58岁,2006年9月到2007年9月间担任自民党总裁和日本首相,后因身体原因突然宣布辞职。

### 叙武装部队总参谋部两度被炸

位于叙利亚首都大马士革市中心的叙武装部队总参谋部大楼附近26日早上发生两起爆炸。造成4人死亡、14人受伤。恐怖分子事先将爆炸装置安放在总参谋部围墙内侧,然后在26日早上引爆。爆炸袭击仅造成总参谋部大楼受损,国防部长弗拉杰等高级军官目前状况良好。

### 三星大屏智能机首发叫板苹果

配备5.5英寸多点触控屏幕的三星 GALAXY NOTE II 智能手机26日在韩国首尔全球首发上市。业内人士认为,这款被三星定义为平板电脑与智能手机混合体的智能机,将与此前已上市的三星同系列产品一起“夹击”苹果iPhone5手机。

据悉,这款智能机已在中国内地取得入网许可证,手机分为单卡和双卡双待两个版本,届时将与中国移动、中国联通、中国电信合作推出。

### 世卫:新病毒与非典病毒不同

世界卫生组织在26日凌晨宣布,截至25日,他们没有收到新型冠状病毒引起的急性呼吸系统综合征的新病例报告。世卫组织发言人格雷戈里·哈特利还说,这是一种新的冠状病毒,和引起非典(严重急性呼吸系统综合征)的冠状病毒不同。因此,此前媒体用“类非典病毒”来称呼这种新型冠状病毒并不恰当。

均据新华社电

### 呼吁女性要成为“半个地球”引关注 巴西女总统联大出风头

据新华社联合国9月25日电 第67届联合国大会一般性辩论25日在纽约联合国总部开幕。辩论将持续至10月1日,其间,120多位国家元首、政府首脑、副总理或外长等将在辩论中发言。

时隔近一年,巴西女总统罗塞夫25日再次领衔了联大一般性辩论发言。作为第一位登台发言的领导人,身着红地花色套裙的罗塞夫自信地走上演讲台,发出了“女性要成为‘半个地球’”的呼吁。

罗塞夫在发言中说:“对于许多人来说,女性撑起了‘半边天’,但我们同时也要成为‘半个地球’。我们要拥有(与男性)平等的权利和机会,摆脱所有形式的歧视和暴力,获得争取解放的能力,并以此解放全世界。”她的发言获得了全场掌声。

不知是因为巴西女总统罗塞夫的花裙吸引眼球,还是由于她有关“女性要成为半个地球”的发言振奋人心,一名巴西记者投入的拍摄举动显然表明了其“铁杆粉丝”的立场。

这位巴西男记者身着笔挺的西服,手持长镜头相机,在罗塞夫发言时果断地长按相机快门。“喀喀喀”的快门声长达半分钟之久,似乎在为罗塞夫呐喊加油,引得记者区前排的记者频频回首。

### 沙雕电影



9月26日,“沙雕电影梦幻之旅”沙雕展在浙江舟山拉开帷幕。展览包括星球大战、变形金刚、蝙蝠侠、玛丽莲·梦露以及英雄本色、卧虎藏龙等经典中外电影场景和主题人物都将用沙雕的方式进行演绎。新华社发

### 挪威母亲三产“招财童子” 每次生子就中大奖

据新华社电 挪威一名女子每次生孩子,她或家人便会赢得彩票大奖。这一巧合已三次上演。黑格·耶安内特·厄克斯内斯现年29岁。上周末,她18岁的弟弟托尔德赢得1220万克朗(约合212万美元)国家彩票。

这已是厄克斯内斯一家三年来第三次赢得这一大奖,而几个月前,她刚生下第三个孩子。“这(巧合)完全不可思议。”她24日说,“我们不怎么经常买彩票。”

2006年,厄克斯内斯迎来第一个孩子。前一天,她的父亲莱夫赢得420万克朗(73万美元)彩票。

3年后惊喜再次上演,这次是厄克斯内斯本人中得820万克朗(142.5万美元)大奖。第二天,她生下第二个孩子。

如今已有3个孩子,厄克斯内斯考虑“收手”。她说:“我丈夫认为,我们现在已经有足够的钱,(因而不用再生)。”

## 杨洁篪会见日外相表明立场

### 绝不容忍日方对钓鱼岛有任何动作 中国将继续坚决采取措施维护主权

据新华社联合国9月25日电 正在纽约参加第67届联合国大会一般性辩论的中国外交部长杨洁篪25日应约会见日本外相玄叶光一郎,就钓鱼岛问题表明严正立场。

杨洁篪指出,不久前日方不顾中方严正交涉和坚决反对,执意对中国领土钓鱼岛及其附属岛屿实施所谓

“国有化”。这是对中国领土主权的严重侵犯,是对世界反法西斯战争胜利成果的公然否定,是对战后国际秩序的严重挑战,引发了全体13亿中国人民的强烈愤慨。中方绝不容忍日方对钓鱼岛采取任何单方面行动。中国将继续坚决采取措施维护领土主权。

杨洁篪强调,当前事态是日方一

手挑起的。日方必须为此承担全部责任。日方必须正视现实,打消幻想,采取切实措施纠正错误,停止一切损害中国领土主权的行为。只有这样,才能使两国关系重返健康稳定发展的轨道。

双方表示将就钓鱼岛问题和两国关系继续保持磋商。

国台办

## 台湾渔民赴钓鱼岛捕鱼 大陆公务船会保驾护航

据新华社北京9月26日电 国务院台办26日举行例行新闻发布会。

发言人范丽青表示,钓鱼岛海域是中国渔民的传统渔场,海峡两岸渔民前往捕鱼天经地义。大陆公务船已经并将继续在该海域巡航执法,护渔维权,为两岸渔民提供服务。

有记者问,台湾大批渔船25日进行了“保钓”行动,此前台湾民间还发出过两岸联手“保钓”的呼吁,请问大

陆以后是否会为台湾的渔船提供护渔帮助。范丽青在答问中作上述表示。

她说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权,维护中华民族的整体利益,是两岸同胞义不容辞的共同责任。

在应询评论日本对台交流机构负责人25日赴台商讨钓鱼岛争议时,范丽青表示,对日本策划的“购岛”闹剧,两岸同胞同表愤慨,坚决反对,绝不接受。

在应询回应台湾当局对外事务部门负责人有关台湾不会与大陆合作处理钓鱼岛争端的谈话时,范丽青重申,两岸同胞是一家人,“兄弟阋于墙,外御其侮”。维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权,维护中华民族整体利益,是两岸同胞义不容辞的共同责任。两岸各自采取的维护中华民族整体利益的举措都会得到全体中华儿女的坚决支持。

## 巨型花坛扮靓天安门



9月26日,以“祝福祖国”为主题的巨型花坛亮相北京天安门广场,吸引众多游客前来参观拍照。花坛通体以红黄两色为主色调。花盆加上底座高达15米,最宽处11米,它与下方的如意图案结合在一起形成直径达50米的立体花坛。新华社发

### 联大一般性辩论开幕

## 奥巴马内贾德打“嘴仗”

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马25日在第67届联合国大会一般性辩论中发言,警告伊朗外交手段解决核问题的时间“并非无限”。

定于第二天发言的伊朗总统内贾德回应,世界需要一个摆脱美国欺压和控制的“新秩序”。

奥巴马当天在联大发表大约30分钟讲话,就伊朗、叙利亚以及争议影片引发中东地区反美抗议等热点问题阐述美国政府观点。这也被视为美国11月总统选举前奥巴马在国际舞台的最后一次外交政策演讲。

奥巴马说,拥有核武器的伊朗“将是一个难以遏制的挑战”,威胁到以色列的生存、中东地区国家的安全以及全球经济的稳定。

美联社报道,奥巴马虽然在当天讲话中警告伊朗,但措辞没有突破美国政府对伊朗政策现有框架。

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德利用媒体反击。他25日接受美联社专访时说,美国欺压和控制世界的体制已经“穷途末路”,世界需要一个“新秩序”。

“如今,世界各地的小学生都知道,美国奉行欺凌的外交政策。”艾哈迈迪-内贾德说,“我坚信,这种帝国体制已经走到尽头,世界不会再看到一个统治的帝王……世界将迎来新秩序,疏远我们的任何事物都将废除。”

“所有人清楚,核问题是美国的强加意志。”内贾德说,“我把核问题看作‘没有问题’。”

图为美国总统奥巴马准备上台发言。新华社发



## 胡锦涛会见文化工作者代表

据新华社北京9月26日电 全国文化体制改革工作表彰大会26日下午在北京人民大会堂举行。会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛亲切会见全体与会代表,向受到表彰的全国文化体制改革工作先进地区、先进单位、先进个人表示热烈的祝贺,向全国广大文化工作者表示诚挚的问候。

李长春在讲话中全面回顾了党的十六大以来深化文化体制改革的不平凡历程,系统总结了文化改革发展取得的历史性成就。李长春强调,当前我国正处于全面建设小康社会的关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期,这也是文化改革发展的重要战略机遇期。站在新的历史起点上,全党全社会要继续深入贯彻落实党的十七届六中全会精神和中央一系列决策部署,不断增强文化自觉和文化自信,进一步深化文化体制改革。

会上宣读了表彰决定,并向受到表彰的32个全国文化体制改革工作先进地区、296个先进单位和198名先进个人代表颁发了奖牌和证书。

## 申请低保将查家庭财产 国务院出台相关意见

据新华社电 中国政府网26日公布了《国务院关于加强和改进最低生活保障工作的意见》。意见强调,要把保障困难群众基本生活放到更加突出的位置,确保把所有符合条件的困难群众全部纳入最低生活保障范围。

《意见》要求,要加快推进低收入家庭认定工作;全面建立临时救助制度,有效解决低收入群众的突发性、临时性基本生活困难;做好最低生活保障与养老、医疗等社会保险制度的衔接工作。

意见提出,到“十二五”末,全国要基本建立救助申请家庭经济状况核对机制。意见明确,经救助申请人及其家庭成员授权,公安、人力资源社会保障、住房城乡建设、金融、保险、工商、税务、住房公积金等部门和机构应当根据有关规定和最低生活保障等社会救助对象认定工作需要,及时向民政部门提供户籍、机动车、就业、保险、住房、存款、证券、个体工商户、纳税、公积金等方面的信息。

## 中办发文加强党管人才工作 县级以上党委须建人才工作领导小组

据新华社北京9月26日电 中共中央办公厅近日印发的《关于进一步加强党管人才工作的意见》明确提出,县级以上地方党委建立人才工作领导小组。

《意见》提出,凡涉及人才工作的重要文件、重要活动安排等,都要提交人才工作领导小组审议,重大事项要报同级党委(党组)审定。人才工作领导小组按照同级党委(党组)人才工作部署,及时将年度人才工作要点、重点工作任务分解到各有关部门,明确工作质量和进度要求。

## 广东拟立法规定 宾馆饭店超市 一次性用具掏钱才能用

据新华社广州9月26日电 为减少一次性消费品造成的浪费,今后,广东餐饮、娱乐等服务性行业或不得无偿提供餐具、牙具、拖鞋等一次性消费品,这是记者26日从广东省十一届人大常委会第三十六次会议获悉的。

在会议提交审议的《广东省实施〈中华人民共和国循环经济促进法〉办法(草案修改稿)》指出,餐饮、娱乐、宾馆等服务性行业不得无偿或者变相无偿提供餐具、牙具、拖鞋等一次性消费品,若违反规定,由县级以上人民政府循环经济综合管理部门责令改正;拒不改正的,处以一万元以下罚款。

针对超市、商场、集贸市场等商品零售场所无偿提供塑料购物袋的行为,草案修改稿规定,应由县级以上工商行政管理部门对其经营者,开办单位或出租单位责令改正;拒不改正的,处以一万元以下罚款。

## 十八大代表风采录

佟丽华:

### 用正义照亮无助的心

据新华社北京9月26日电 “他们一分钱不收就帮我讨回了18万元的交通事故赔偿款,我真不知道该怎么感谢!”今年59岁,在北京打工已23年的山东妇女张秀梅眼中噙着泪水对记者说。这是记者采访党的十八大代表、北京致诚律师事务所主任佟丽华时看到的一幕。

作为一家专门向未成年人和农民工提供免费法律服务的律所主任,佟丽华几乎每天都在经历类似的场景。“在一个法治时代,法治要给弱势群体以希望、信心和保障,让普通百姓看到,正义是可以依靠法治实现的!”佟丽华说,这正是促使他走上公益律师道路的最大动力。

1995年从中国政法大学毕业后,佟丽华进入北京致诚律师事务所成了一名律师。1998年,人行3年的佟丽华已经当上了这家律所的主任,收入颇丰,有车有房。然而,佟丽华的人生轨迹也在这一年发生了改变。这一年年初,在中国政法大学创办了免费的“佟律师法律咨询热线”后,佟丽华与公益法律服务结下不解之缘,并且一干就是14年。